

Ciudadela (Menorca) viernes 9 de Agosto de 1935

En la Universidad Católica

CATOLICISMO Y PATRIOTISMO

Por F. S. MATAS.

Es heterogéneo el mundillo que alberga la Universidad Católica de verano. Jóvenes en su mayoría, los cursillistas ofrecen un curioso ejemplo de lo que pudiera ser nuestra nación si en ella reinaran como aquí, la solidaridad cristiana y la compenetración patriótica. Procedente de Castilla, de Galicia, de Andalucía, de Cataluña, de todas las regiones españolas; sacerdotes muchos, médicos algunos, periodistas, maestros o estudiantes los otros, traen todos ellos, con las aspiraciones naturales de formación y perfeccionamiento, las más puras características de sus regiones respectivas. Pero estas diferencias de procedencia, de carácter y de acento solo sirven para estrechar los lazos de la camaradería y del afecto, desapareciendo los problemas regionales fundidos por el crisol de un patriotismo unánime y pasados por el crisol del sentimiento religioso común.

La fraternidad es total y constante. Lo mismo la misa tempranera, que dicen cursillistas religiosos ayudados por cursillistas seglares, que la asistencia a las clases y hasta los paseos y distracciones de las horas de descanso, todo se hace en amistosa camaradería que mezclan a unos con los otros sin preferencias apreciables nacidas de la diversidad de origen o de profesión. Y es que en el elevado ambiente cultural que en la Universidad se vive, sobre todos los orígenes está el común de españoles y sobre todas las profesiones la de católicos.

Para que el efecto resulte más simbólico los cursillistas apenas si se designan entre sí más que por el nombre de sus poblaciones nativas. Resultaba al principio difícil retener apellidos numerosos y a veces de pronunciación enrevesada. Era mucho más sencillo recordar los nombres de las capi-

tales de siempre conocidos. Y así el barcelonés se llamó Barcelona, y el andaluz Sevilla, Málaga o Granada, y el navarro Pamplona, y el castellano Avila y el extremeño Badajoz. Las conversaciones parecen a veces lecciones de Geografía. Sobre todo durante las comidas, reunidos los cursillistas al azar alrededor de las largas mesas, los diálogos tienen un carácter singularmente simpático:

—Oye, Sevilla—inquiera una gangosa voz que suena a Ramblas barcelonesas—euéntanos algo del campo andaluz.

Y el dulce acento cecente de la Bética expone los problemas vividos en el propio terreno de su planteamiento.

O un gallego habla, candencioso, de la magnificencia de la Catedral natiaguesa y algún castellano de castizo lenguaje enumera las joyas arquitectónicas de León, Avila y Burgos, en sano afán de competencia que solo aspira, instintivamente, a cantar las maravillas de la madre Patria.

«SHANGHAI DE IBSA»

«POLICHI DE IBSA»

Perfumes gratos a los sentidos que persisten siempre...

EXTRACTO-LOCION-POLVOS

CREMAS-COLONIA.

De venta en los principales Comercios

Agente de ventas:

Andrés Torres Anglada.

Ciudad del Vaticano

El Concordato con Inglaterra

Por SALVADOR ACENA.

Ciudad del Vaticano, Julio 1935.

Yugoslavia se pone en contacto con la Santa Sede, por medio de un Concordato. El pueblo de los servios, cratas y eslavos tiene una gran confianza en el Soberano Pontífice, a pesar de que muchos habitantes de aquella Monarquía no comulgan en la fé católica, pues es sabido que en aquél

**El arroz ILLA
marca CABALLO
es el mejor**

envasado en bolsas de película transparente de 1 kg.

Pida en todas partes ILLA marca CABALLO

país más bien son en mayor número los cismáticos.

Pero los cismáticos yugoeslavos están harto convencidos de que se debe volver a la verdadera Iglesia, y no tienen inconveniente en ponerse a bien con el Vaticano y concertar con él un Concordato.

Las corrientes dominantes en Yugoslavia, como en una buena parte del mundo cismático son propicias a la reconciliación de las dos Iglesias, la Ortodoxa y la Católica. No es, precisamente, la reconciliación lo que se desea en el fondo de esta cuestión, sino el reconocimiento de la autoridad del Papa, la rectificación de los errores y la vuelta al redil católico. ¡Dios quiera que esa corriente iniciada en algunos centros de la ortodoxia griega tengan el resultado apetecido para el bien de la Cristiandad!

Una consecuencia de los trabajos realizados para el Concordato, ha sido el banquete ofrecido por el Ministro de Yugoslavia en la Santa Sede al Cardenal Secretario de Su Santidad, monseñor Pacelli. Al terminar, discursó el representante yugoeslavo para decir que millones de católicos de su país ven en el Concordato la paternal solicitud de Pío XI para bien de los espíritus. Ha agregado la satisfacción que en Belgrado reina principalmente entre el príncipe regente y el Gobierno, por el acontecimiento de un Concordato que no es otra cosa sino cuanto deseaba y como si fuera una herencia del Rey Alejandro.

A su vez, el Cardenal Pacelli ha expuesto con claridad los bienes que pueden recaer sobre el Estado yugoeslavo con la firma del Concordato, que no es más que una obra de paz y de confianza y un testimonio público de la utilidad y

la eficacia de las relaciones de armonía entre los dos poderes. Al referirse a la muerte del Rey Alejandro ha tenido el Cardenal palabras muy sentidas, y atribuye a él el éxito de las negociaciones entre los Poderes temporal y espiritual.

La trágica pérdida—ha dicho el Cardenal—del malogrado Rey proyecta una sombra de dolor sobre el feliz acontecimiento, pues levanta la obra realizada a más altas esferas y hace de ella una parte esencial para el logro de las aspiraciones de los católicos y yugoeslavos y de aquellos que están deseando que llegue el momento de ingresar en las filas de los soldados de la Iglesia verdadera.

El Santo Padre, por medio de su Cardenal, y directamente, está realizando una gran obra, que han de agradecer las almas de muchos católicos y que ha de redundar en favor de la Iglesia y de la paz universal.

Ayuntamiento de Mayor

Sesión ordinaria celebrada el día 29 de Julio de 1935.

SEGUNDA CONVOCATORIA

Presidió el Sr. Alcalde D. Juan Pons Serra, asistiendo los Concejales Sres. Mascaró Villalonga, Borrás, Camps, Reurer, Mascaró Mascaró y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Aprobar también el programa de las Fiestas Mayores que este año se han de celebrar en esta Ciudad, los días 10, 11 y 12 de Agosto próximo, a costumbre de los años anteriores.

Nombrar Sereno Suplente de este Municipio vacante por defunción de D. Pablo Sintes Gamila, al único concursante que lo ha solicitado, don Juan Sans Olives que reúne las condiciones exigidas para dicho cargo, con el haber anual de trescientos pesetas y demás derechos y emolumentos reglamentarios.

Quedó enterado de la Ley del Ministerio de la Gobernación de día 10 de este mes, Gaceta 12, autorizando al Gobierno para que en el término de tres meses promulgue una Ley Municipal con estricta sujeción a las Bases que se publican.

Aprobar la distribución de fondos formada por Intervención para el corriente mes.

Y se levantó la sesión.

Antonio Coll Allés

Garage y Depósito de Gasolina
Teléfono, 75. -- CIUDADELA

Servicio de Taxis a todas horas y con todo confort, a precios económicos.

Aviso al comercio

Línea Barcelona--Ciudadela

Servicio decenal. Saldrá de Barcelona para ésta el próximo sábado día 17 de Agosto el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

NOTICIAS

Las tradiciones populares.

Las tradiciones populares aquí y en todas partes son sinceramente amadas y hablan con una elocuencia que conmueve lo mismo a sabios que a ignorantes. Conocido es el amor que Mallorca profesa a su Santa, santa Catalina Tomás, y relacionadas con la popular «Beateta» se conservan en la vecindad de la varias tradiciones profundamente queridas.

Una de ellas es el «Carro Triunfal», que salió de nuevo el domingo último, después de cuatro años de no verificarlo, y cuyo paso fue presenciado por el pueblo con la mayor satisfacción. A las siete y media, empezó el desfile de la comitiva, figurando, en primer término, un carro adornado con gran profusión de palmas y mirto, siguiendo montado en una cabalgadura, un payés que representaba el padre de la «Beateta».

Seguían a pie, buen número de pajes con sendos hachones.

Iba a continuación una carroza representando el pasaje de la vida de la Santa, en el cual aparece Santandés tentándola en el momento en que llevaba la comida a los segadores.

Iban luego buen número de jinetes vistiendo el traje a la antigua usanza, como todos los que formaban parte de la comitiva.

Tras de ellos figuraba otra carroza que representaba a la «Beateta» con un cántaro, en la fuente de Valldeposa, al aparecersele San Antonio de Viana.

Otro grupo de jinetes precedía al «Carro Triunfal» del que tira-

ban seis briosos caballos empenechados con hermosos plumeros.

Representaba a la «Beateta» la encantadora niña Pilar Mayol y Moragues.

Dando guardia de honor al «Carro Triunfal» iban buen número de individuos luciendo las ricas libreas de casas aristocráticas.

El carro estaba iluminado por las luces de bengalas que continuamente se iban encendiendo.

Cerraba la alegre y vistosa comitiva una banda de música.

El «Carro Triunfal» recorrió el itinerario previamente trazado.

En todas las calles del tránsito la multitud se apiñaba, formando verdaderamente murallas, exteriorizando de esta manera, los vehementes deseos que sentía de poder presenciar de nuevo la salida del tradicional «Carro» interrumpida desde hacia cuatro años.

Durante el recorrido se cantaron las populares coplas de la «Beateta», que eran aplaudidas.

El popular «Carro» se retiró poco antes de las diez.

En esta forma refiere la prensa de Palma la salida del «Carro Triunfal», y su paseo por las calles de aquella capital repletas de público, comentándose muy favorablemente la reaparición de una costumbre antigua y venerable.

De viaje.

Llegaron ayer la distinguida señora doña Mercedes Despujols de Vila y nuestro amigo don Juan Vilafranca Saltor e hijo Adolfo.

Sean bien venidos.

Nuevo omnibus.

La Compañía Vilafranca Cardona acaba de adquirir un nuevo y lujoso omnibus para el servicio de viajeros. El nuevo coche ha llegado hoy a esta ciudad y ha sido admirado por su belleza y elegantes líneas. Ofrece al viajero el mayor confort y todas las comodidades y ventajas.

La máquina es «Studebaker», tipo 35; y la carrocería es obra perfecta de la acreditada casa J. Ayats, de Arbucias, Gerona; es también el último modelo y la última perfección. Es un coche con líneas aerodinámicas del 35; lleva cristales inastillables y tiene las medidas reglamentarias, esto es, que un hombre puede permanecer de pie en el interior del omnibus.

La acreditada Compañía Vilafranca Cardona, deseosa de mejorar sus servicios en beneficio del público en estos tres últimos años, ha adquirido tres hermosos y espléndidos coches, uno cada año, y que ha destinado al inmejorable servicio oficial y público que presta en esta isla, mereciendo por ello el elogio de los viajeros. El nuevo coche es de 24 plazas. Felicitamos a la referida Compañía por la adquisición del nuevo omnibus.

Carreras en Alayor.

Con motivo de las fiestas populares, habrá en Alayor carreras de caballerías que se verán muy animadas. Dicese si en carrera extraordinaria correrán las dos yeguas de «Sa Bufera» y de don Antonio Mercadal (de se legía).

OPTICA

Ejecución garantizada de las fórmulas de los Sres. Médicos-Oculistas.

Cristales de marca.

Los últimos modelos de monturas.

Gafas de Sol, para playa, natación y deportes.

DELFIN, Obispo Vila, 16.

Sufragios.

Mañana, las Misas que se dirán en la Santa Iglesia Catedral, podrán ser aplicadas en sufragio del alma del Rdo. Sr. D. Lorenzo de Salort, Pbro. q. e. p. d.

Del mar.

Procedente de Barcelona ha llegado el rápido motorvelero «Arnaldó Oliver» con su completo cargo de mercancía general para este comercio.

Una vez terminada la descarga saldrá el martes tarde directamente para el indicado puerto.

A Lourdes.

XXIV Peregrinación Mallorquina a Lourdes agregada a la XXIX Peregrinación a Lourdes con enfermos, del 25 al 30 de septiembre de 1935, organizada por la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes con la aprobación de los Excmos. y Rmos. Prelados de esta Provincia Eclesiástica, y los de Mallorca, Menorca e Ibiza, siendo presidida por el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Gerona.

Tren por vía Portbou ida y vuelta

Salida de Barcelona el 25 por la mañana. Llegada a Lourdes el mismo día por la noche.

Salida de Lourdes el día 29 por la noche. Llegada a Barcelona el día 30 por la mañana.

PRECIOS

	1.º	2.º	3.º
Billete corriente Ptas.	380	260	160
Billete especial	415	285	180

Hay billetes combinados.

Los precios comprenden: ferrocarril, manutención en ruta, conducción de la estación al hotel y viceversa, estancia en el hotel, propinas, funciones religiosas, insignia, manual, pasaporte colectivo, envío gratuito de la «Revista «Lourdes» durante un año a razón de un ejemplar por familia», etc.

Inscripciones: Del 1.º de Agosto al 10 de Septiembre.

En el acto de la inscripción deberá presentarse una solicitud, cuyo impreso se facilitará a cuantos lo deseen, acompañada de CUATRO fotografías tamaño pasaporte, debiendo abonarse al mismo tiempo a cuenta del billete:

100 ptas. por cada inscripción en primera clase de tren; 75 ptas. por cada inscripción en segunda, y 50 ptas. por cada inscripción en tercera.

Puntos de inscripción: en CIUDADELA M. I. Dr. D. Miguei Dalmedo, Canónigo Chantre.

SANTORAL

Sábado, 10.—San Lorenzo mártir.

Día 10.—Sol sale a las 4'53 pónese a las 6'56 —Luna sale a las 1'51 pónese a las 11'37.

DEPORTES

FUTBOL

El Athletic de Bilbao triunfa del América por 5 a 0.

El «Athletic» de Bilbao, bajo constante lluvia, aplastó al «América» por 5 a 0.

Las tres cuartas partes del tiempo total de juego, la pelota se disputó en terreno mejicano, dominando absolutamente el «Athletic». El más destacado del equipo español fué Iraragorri.

Como galardón por haber triunfado la semana pasada sobre los bilbainos, los jugadores del «América» fueron obsequiados con medallas de oro.

Los españoles en Uruguay.

En Montevideo, el combinado «Español-Athletic», perdió por 3 goals a 1 con una selección uruguayana.

El Español empezará la preparación del equipo el día 15.

El «Español» ha decidido comenzar los entrenamientos oficiales el próximo día 15, ya que se quiere acoplar el equipo que debe actuar en el Campeonato de Cataluña, que comenzará el día 1.º de Septiembre. Uno de estos días saldrá hacia Inglaterra don Francisco Román, para ultimar unos requisitos relacionados con la venida del nuevo entrenador Mr. Lowe, al que acompañarán un defensor y un delantero centro británicos.

Ya no hay Selección.

Debido a que los clubs «Español» y «Barcelona» empiezan el 15 de este mes los entrenamientos oficiales, no podrá desplazarse a esta la Selección Catalana, que tenía anunciada para mañana, sábado, su llegada.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

La causa contra el capitán inglés Alexander Wilson.

Madrid, 8.—23'35

Por la Sala de Vacaciones del Supremo se ha visto el recurso de la audiencia de Palma que condenó al capitán inglés Alexander Wilson a dos años y dos meses de prisión por atentado contra la autoridad.

Defendió el recurso el letrado Carrancea y se opuso el fiscal del Supremo Piernavieja.

Asistieron a la vista el Consul y Viceconsul de Inglaterra y periodistas extranjeros.

El Sr. Lerroux.

Por la tarde marchó a la Granja el Sr. Lerroux para someter a la firma del Sr. Alcalá Zamora los decretos del Consejo de hoy.

Desde la Granja, marchó el jefe del Gobierno a San Rafael.

Consejo. Acuerdos.

El Gobierno celebró el anuncio del Consejo.

Como ampliación podemos telegrafiar:

En Consejo no se trató de política ni de la proporcionalidad de los Gobiernos civiles.

La parte interesante fué el informe del ministro Sr. Chapaprieta sobre la ley de Restricciones.

Para evitar las excedencias de funcionarios, se trasladará a otros servicios a los que sobren.

El Sr. Lúcia dió la referencia siguiente: La primera parte estuvo a cargo del Presidente que dió cuenta de las peticiones recibidas durante la semana: duró una hora.

El ministro de Agricultura leyó una lista de los pueblos damnificados, que son más de cien. Nombróse una ponencia integrada por los ministros de Agricultura y Trabajo.

Después de la exposición del ministro de Hacienda se nombró un empleado de cada ministerio para formular un proyecto de restricciones en cada departamento.

Los ministros.

El Sr. Lerroux, al salir, dijo que el próximo Consejo será en San Sebastián el miércoles día 14, no el jueves, como se había dicho.

El de Instrucción habló de las matrículas gratuitas y dijo que es-

pera solucionar satisfactoriamente este asunto.

Varias noticias.

Dícese que el Sr. Lerroux insiste en su viaje a Canarias y que lo verificará en avión.

Continúan los calores y tempestades en la cuenca del Ebro y Mediterráneo.

De Barcelona ha sido expulsado un indeseable ruso.

«La Vanguardia» inserta unas manifestaciones de Portela. Cree que el triunfo ha de ser de la autoridad sobre los desórdenes de los extremistas.

En Logroño, lluvias torrenciales e incendio de un pajar.

En Ciudad Real, tormenta y granizada. El granizo alcanzó un metro de altura. ¡Cayó piedra de 210 gramos de peso.

Llega a Gijón un tren especial con mil madrileños.

Llegó a Gijón el primer tren de baños organizado por la Compañía del Norte. Lo formaban nueve coches grandes, constituyendo la expedición más de un millar de madrileños. En la estación esperaban a los viajeros varios miembros de la Comisión de Festejos, la banda de música y muchas personas, que les tributaron un cariñoso recibimiento.

Procesamiento y prisión contra dos estafadores a los que les encontraron billetes falsos.

El juzgado de Barcelona, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra los estafadores Fernando Zapino y Emilio Popilián, a quienes les fueron encontrados dos billetes de 50 pesetas falsos. Al primero se le procesa por tentativa de expendición de moneda falsa, y al segundo, por haber estafado 4.706 pesetas a un Banco, donde vendió dos billetes falsificados de 1.000 marcos.

De Marruecos

Monumento a Gonzáles Tablas.

En Ceuta se inauguró el monumento a Gonzáles Tablas con asistencia de las autoridades e hijas del teniente coronel homenajeado.

El Sr. Millán Astray y el Alcalde General Benito pronunciaron discursos en elogio del heroico Gonzáles Tablas.

Después se celebró el homenaje

a las tropas que acudieron a Asturias con motivo de los sucesos de octubre.

¿Quiere Vd. tener la completa seguridad de que sus cristales, recetados por los señores Médicos Oculistas, son exactos a los que pide la receta?

Adquiéralos en CASA CARLES, a más sus cristales serán de los mejores y extrafinos y podrá elegir su montura entre un gran surtido de última novedad.

Proteja sus ojos de los rayos del Sol con unas buenas gafas.

= CARLES =

Del extranjero

Posible retirada.

El corresponsal particular del «Paris Soir» en Roma dice que se da a entender en los círculos de dicha capital que si el Consejo de la Sociedad de Naciones, al reunirse el día 4 de septiembre, adoptara decisiones contrarias a los intereses de Italia, el Gobierno de Mussolini acaso decidiera retirarse definitivamente de Ginebra.

«Es triste pensar en la lucha contra Dios y Cristo en favor de un paganismo moderno».

Dirigiéndose a 50 miembros de las Juventudes de Acción Católica, procedentes de Treves (Alemania), Su Santidad ha declarado: «Es triste pensar en la lucha contra Dios y Cristo en favor de un paganismo moderno. Creo que hay muchos jóvenes píos en Alemania que mantienen inmovible su fe en Dios. Este momento es muy difícil; pero es posible que vengan épocas aún más duras.»

Ministro italiano en viaje aéreo ha desaparecido.

Témese por la suerte que haya corrido el ministro de Obras de Italia Sr. Razza, que salió hace dos días en avión del Cairo para Hassawa, y no se tienen noticias del aparato.

Huelga.

En el Havre continúa la huelga del puerto.

Hoy hay tranquilidad en Brest.

Tropas.

De Nápoles han salido tres buques con nuevas expediciones de tropas.

El «Giornale», de Roma, publica un artículo afirmando que

cien mil etíopes se hallan en las fronteras de Eritrea y Somalia italiana.

Un alud.

Dicen de Manila que un alud ha destruido un pueblo.

Hay víctimas.

Pombo.

En Costa Rica ha sido operado de apendicitis el aviador Pombo.

La operación ha sido feliz.

Tardará unos diez días en restablecerse.

Doce heridos en un mitin celebrado en París.

Doce personas han resultado heridas y 30 han sido detenidas en París durante un mitin celebrado por la organización nacionalista «Solidarité Française, que han intentado interrumpir los comunistas.

Se hicieron varios disparos, en tablándose reñidas contiendas a bastonazos. Fué preciso llamar fuerzas de la Policía, que restablecieron el orden.

PRENSA ASOCIADA.

EDICTO

Siendo varias las embarcaciones pertenecientes a 3.ª y 4.ª lista que llevan a su bordo, como tripulantes, hijos o hermanos de los patronos, mayores de edad, sin formalizar póliza de seguros por Accidentes de Mar y Accidentes del Trabajo, o sin afiliarse a la Mutualidad local; se hace saber, que a partir de esta fecha, queda terminantemente prohibida la salida a la mar de las embarcaciones que se hallen en dicha circunstancia, sin que los expresados individuos puedan ser sustituidos por familiares o amigos, ya que solamente a esta Capital de puerto incumbe autorizarlo dentro de las normas legales, o sea:

Para embarcaciones de 3.ª lista, siempre la dotación enrolada sin poder embarcar a quien no lo esté.

Para embarcaciones de 4.ª lista, se podrá autorizar el embarque sin enrolar a amigos y familiares, para pesca de Sport, en número prudencial.

Ciudadela, 7 de agosto de 1935.

JUAN SERRA BONET.

Estación Meteorológica de Sajeti

Día 9.—A las ocho

Barómetro	762'5
Termómetro a la sombra	25'5
Viento	Suete
Velocidad del mismo	Flojo
Estado del cielo	Cubierto
Estado del mar	Marejadilla

Postales.

Postales de la corrida de toros se venden en esta imprenta

0'40 una.

